
 
 

Ata da Décima Quarta Sessão 

Ordinária do 6º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Oriximiná. 

 

Aos vinte dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e três, sob a 
Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar a 
Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior; Ana Cleyde 
Tavares Batista Filha; Joseane de Oliveira Seixas; Marcio Kellen Soares 
Canto; Marta Monteiro Godinho, Adeilson da Costa Lopes, Arnaldo de 
Oliveira Gemaque, Deybson Delmar Rasch; Rafael Luiz Miléo Viana; 
Sebastião Gomes e Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller. Ausentes os 
vereadores: Manoel Lucivaldo Siqueira, Francisco Azevedo Pereira e 
Ivalter Barbosa Cardoso Filho, os dois últimos com ausências justificadas 
por se encontrarem devidamente licenciados. Constatando haver número 
legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em 
nome do povo oriximinaense” declarou aberta a sessão, solicitando a 2ª 
Secretária que procedesse a leitura da ata, da última sessão realizada na 
Casa, a qual lida, submetida a discussão e posterior votação foi aprovada 
por unanimidade. Ato contínuo, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário 
que procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da 
qual constou do seguinte: Pedido de licença do vereador Quinho 
Azevedo, solicita um dia de licença no dia 20 do corrente mês, para tratar 
de assuntos particulares; Pareceres nrs. 059 e 017/23, das comissões de 
Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 055/23, de 
autoria da vereadora Keké Batista, que Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a realizar exame oftalmológico anual, e a fornecer óculos de 
grau para os alunos matriculados na rede pública municipal de Ensino de 
Oriximiná, que declarem problemas na aprendizagem por dificuldades 
visuais, e dá outras providencias; Ofício nº 195/23, expedido a diversos; 
Projeto de Lei Nº 070/23, que Altera o artigo 1º da Lei nº 3.708, de 27 de 
julho de 1981, para modificar o endereço do aforado em nome de Marcelo 
Luiz Carvalho Martins, nos termos que especifica; Projeto de Lei Nº 
037/2023, de autoria do vereador Sebastião Gomes, que Declara de 
Utilidade Pública Municipal a Associação das Comunidades 
Remanescentes de Quilombos do Alto Trombetas II – ACRQAT, e dá 
outras providências. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 



 
facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. Com a 
palavra o vereador Mauro Wanzeller, incialmente requereu verbalmente a 
Mesa Diretora da Casa, que seja oficiado ao SINDSMOR e a classe dos 
enfermeiros de Oriximiná, convidando para uma reunião dia 21 do 
corrente mês, as 9:00 hs, para discutimos o projeto de lei de versa sobre 
o piso salarial dos enfermeiros, que se encontra em tramitação neste 
Poder. Continuando o nobre vereador disse que qualquer vereador tem 
poder de policia sim, como também tem a obrigação de fiscalizar o Poder 
Executivo. Disse ainda que o vereador Arnaldo com sua bondade doou o 
terreno de propriedade do mesmo para ao município para colocarem 
maquinas velha. Acrescentou ainda o vereador Mauro que existe um 
barco fazendo frete gratuitamente para o Executivo Municipal, assegurou 
o Edil que pode até não concordar mais respeita o posicionamento de 
cada um. Frisou o vereador Mauro que tem tentado fazer algo diferente 
durante seu mandato de vereador, e assim vai continuar exercendo seu 
papel de vereador até o final do seu mandato. Com a palavra a vereadora 
Keké Batista, reportou-se sobre uma fala sua, quando estava fazendo a 
leitura do projeto de lei sobre o piso salarial dos enfermeiros, quando 
disse que eles não iam receber, tinham que lutar, o que causou uma 
grande repercussão nas redes sociais. Acrescentou a vereadora Keké 
que sua fala foi baseada em uma reunião com os enfermeiros quando 
eles disseram que o secretário de administração disse que não seria 
alterado os contra cheques dos mesmos, ou seja, o salário base somado 
com a gratificação de 80% do nível superior, seria o valor do piso salarial, 
o que não é correto. Em seguida a nobre vereadora fez a leitura do Art. 
1º do projeto original onde cita que fica o Poder Executivo do Municipio 
de Oriximiná a realizar pagamento de Assistência Financeira 
Complementar, em cumprimento da Emenda Constitucional nº 124, de 14 
de julho de 2022 e da Lei Federal nº 14.434, de 4 de agosto de 2022, nos 
da decisão proferida nos autos da Ação Direta de inconstitucionalidade , 
para complementação do piso salarial dos enfermeiros, técnicos e 
auxiliares de enfermagem e parteira, repassados a partir de maio do 
corrente exercício. Então no seu entendimento, o referido projeto de lei 
na forma como está não contempla a classe dos enfermeiros. 
Acrescentou ainda a nobre vereadora que naquela ocasião o projeto de 
lei não estava em discussão, inclusive de acordo com os tramites 
regimentais vai passar por três comissões deste Poder. Finalizou a 
vereadora Keké Batista assegurando que jamais será contra um projeto 
de lei que venha beneficiar a classe dos enfermeiros. Com a palavra o 
vereador Deybson Rasch, requereu dispensa de interstício para efeito de 
1ª, 2ª e ultima discussão e redação final os projetos de leis nrs. 037 e 070, 



 
lidos no expediente desta sessão. Com a palavra o vereador Marcio 
Canto, disse que vem acompanhando a classe dos enfermeiros sobre a 
questão do piso salarial, que segundo o governo federal só vai repassar 
o recurso até 2027. Em seguida o nobre vereador disse que o valor base 
dos enfermeiros é 2.588,99 somado com a complementação de 2.161,01, 
chega ao piso salarial de 4.750,00, e dos técnicos de enfermagem o 
salário base é de 1.402,40, somado a complementação de 1.922,60, 
chega ao piso salarial de 3.325,00. Portanto se faz necessário uma ampla 
discussão sobre o referido projeto de lei, para que a classe dos 
enfermeiros não seja prejudicada. A seguir fez uso da palavra o vereador 
Ludugero Junior, que após saudar os presentes reportou-se sobre o 
projeto de lei que sobre o piso da área de enfermagem, dizendo que o 
mesmo já se encontra na comissão de constituição e justiça que vai julgar 
quanto a legalidade do mesmo, inclusive convidou todos so membros 
para se reunirem dia 21 do corrente mês (quinta-feira) para discutirem o 
referido projeto de lei, que posteriormente será encaminhado as 
comissões de saúde que vai julgar o mérito do projeto e a comissão de 
economia vai julgar a questão financeira. Finalizou solicitando aos 
presidentes das referidas comissões que deem celeridade ao referido 
projeto de lei. A seguir fez uso da palavra a vereadora Marta Godinho, 
manifestando sua solidariedade a esposa do Sr. Matheus que cometeu o 
suicídio. Manifestou sua preocupação em relação aos quatros suicídios 
que ocorreram em nosso município somente neste mês de setembro. 
Portanto de faz necessário unirmos forças para realizar palestra nas 
escolas sobre depressão que está afetando inúmeras pessoas em 
Oriximiná e precisam urgentemente de ajuda. Finalizou manifestando sua 
solidariedade a todas as famílias que perderam seus entes queridos pela 
depressão, pediu a Deus que conforte todos os familiares e ilumine 
sempre a população de nosso município. Com a palavra a vereadora Josy 
Seixas, disse que se faz necessário uma ampla discussão por parte das 
comissões competentes deste Poder, sobre o projeto de lei que trata 
sobre o piso da área de enfermagem, pois existe uma plataforma que está 
causando muitas duvidas se vai ou não contemplar a classe. Portanto é 
preciso que o referido projeto de lei, seja discutido com o SINDSMOR e 
com a classe interessada. Continuando a vereadora Josy Seixas, 
parabenizou o professor Savio Pinheiro pelo trabalho que está realizando 
com a psicóloga Cassiana na escola Almir Gabriel, onde está realizando 
palestra sobre depressão. Portanto se faz necessário politicas públicas 
sobre esta questão. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse 
fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos Lideres 
Partidários. Ocupou a tribuna o vereador Rafael Viana, fazendo um apelo 



 
ao prefeito municipal e ao secretário da SEMDURB, que faça em caráter 
de urgência a recuperação dos ramais e pontes da área do planalto que 
se encontram intrafegáveis. Disse ainda que tem recebido inúmeras 
reclamações sobre os motores de luz das comunidades rurais que estão 
precisando de concertos, como também a população da sede do 
município reclama sobre a limpeza urbana que está precária. Disse 
esperar que tanto o prefeito como os secretários não entendam esse seu 
discurso como perseguição e sim está levando ao conhecimento dos 
mesmos os anseios do nosso povo, tanto da zona urbana, como da zona 
rural. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, reportou-se sobre o 
projeto de lei que versa sobre o piso salarial da enfermagem, dizendo que 
no seu ponto de vista as comissões competentes deveriam reunir 
primeiramente com o secretário de administração para tratar sobre o 
referido projeto de lei, em seguida reuniam com o SINDSMOR e com a 
classe dos enfermeiros. Em relação a coleta do lixo, disse que realmente 
está deixando a desejar tem muito lixo nas vias publicas de nossa cidade, 
o que é preocupante. Em relação ao pronunciamento do vereador Mauro, 
disse que neste Poder somos um colegiado, que obedece aos tramites 
regimentais em todos os aspectos, agora no seu ponto de vista o único 
vereador que tem poder de policia é o presidente da Câmara. Agora não 
concorda que os requerimentos não são respondidos em tempo hábil, 
agora vale ressaltar que esse problema é antigo. Disse ainda que não 
concorda com o vereador mauro quando ele expõe as pessoas, inclusive 
a tribuna desta C asa é um local de respeito, não deve ser usado palavras 
de baixo calão, espera que seja observadas essas questões pelo 
presidente da Casa. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que na 
gestão anterior os requerimentos dos vereadores eram respondidos em 
quase sua totalidade, o que não acontece na atual gestão, inclusive foram 
convocados os secretários municipais e não compareceram, o que é uma 
falta de respeito. Assegurou a nobre vereadora, tudo que coloca na 
tribuna deste Poder é baseado em fato real. Continuando o vereador 
Arnaldo, disse que cedeu o terreno para a prefeitura colocar maquinas 
velha de forma gratuita, até porque não pode alugar por ser vereador e 
servidor público.  Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, disse 
descordar com o vereador Arnaldo Gemaque, quando diz que o vereador 
não tem poder de polícia, até porque de acordo com as leis em vigor o 
vereador pode fazer fiscalização em quaisquer repartições e órgãos 
públicos que tenha recursos do município. Disse ainda que a pessoa que 
aparece nas imagens do vídeo que fez no posto de gasolina, se sentiu 
prejudicada é só procurar a justiça. Assegurou o vereador Mauro que vai 
fiscalizar sempre os recursos públicos até o final do seu mandato. Disse 



 
ainda que vai averiguar se vereador pode doar terreno para o município 
colocar maquinas velhas. Disse ainda que não vai aceitar nenhum 
vereador tolir seu direito de fiscalizar qualquer repartição que tenha 
recursos públicos.  Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que a 
empresa Amazon Card, é responsável pelo abastecimento da frota oficial 
dos veículos do município, inclusive os veículos tem que ser cadastrados, 
como também o abastecimento deve ser feito diretamente no tanque do 
veiculo e não em carotes como o vereador Mauro citou na sessão anterior. 
Continuando o vereador Mauro, disse que o posto de gasolina não tem 
nada haver com a prefeitura e sim a empresa Amazon Card. Afirmou o 
vereador que vai encaminhar uma denúncia sobre o combustível da 
prefeitura junto ao Ministério Publico Federal. Finalizou o Edil dizendo que 
o atual Gestor não tem medo de nada, nem mesmo a justiça, tanto que 
não cumpriu uma determinação do juiz em construir o gabinete do vice-
prefeito, ele deve alegar a reforma da parte do muro da prefeitura que ele 
derrubou. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário para 
dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a 
aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que 
procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. 
Lido e submetido a discussão o pedido de licença do vereador Quinho 
Azevedo. Sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Lido e submetido 
a discussão o requerimento do vereador Deybson Rasch, que requer 
dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e ultima discussão e redação 
final os projetos de leis nrs. 037 e 070/23, lidos no expediente desta 
sessão. Dito pedido de licença, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 059 e 
017/23, das comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do 
Projeto de Lei nº 055/23, de autoria da vereadora Keké Batista, que 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar exame oftalmológico 
anual, e a fornecer óculos de grau para os alunos matriculados na rede 
pública municipal de Ensino de Oriximiná, que declarem problemas na 
aprendizagem por dificuldades visuais. Ditos pareceres, postos em 
votação, foram aprovados por unanimidade. Lido e submetido para efeito 
de 1ª, 2ª e ultima discussão e redação final o Projeto de Lei Nº 070/23, 
que Altera o artigo 1º da Lei nº 3.708, de 27 de julho de 1981, para 
modificar o endereço do aforado em nome de Marcelo Luiz Carvalho 
Martins, nos termos que especifica. Dito Projeto de lei, posto em votação, 
foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e 
última discussão e redação final Projeto de Lei Nº 037/2023, de autoria do 
vereador Sebastião Gomes, que Declara de Utilidade Pública Municipal a 



 
Associação das Comunidades Remanescentes de Quilombos do Alto 
Trombetas II – ACRQAT. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para 
discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem 
do Dia, facultando a palavra aos Senhores Vereadores.  Com a palavra a 
vereadora Josy Seixas, reportou-se sobre a prova do SAEB, que vai 
avaliar a educação em Oriximiná, o que é preocupante. Disse que nunca 
visto na história do nosso município os inúmeros problemas existes na 
área da educação, como está na atual administração falta de combustível 
e do pagamento dos barqueiros, falta de merenda escolar, ramais em 
péssimas condições de trafegabilidade. Espera que a SEMED tenha 
elaborado um planejamento para tentar repor os dias que os alunos da 
zona rural estão sem aula, o que é preocupante até porque segundo 
informações os alunos da comunidade do Curupira estão desde agosto 
sem aula. Disse ainda que apresentou requerimento solicitando várias 
informações a SEMED, foi reiterado, mais infelizmente não obteve 
nenhuma resposta. Disse que no seu ponto de vista saúde e educação 
são prioridades em uma administração pública, o que não acontece nesta 
gestão. Finalizou a nobre vereadora que vai convocar a secretária de 
educação para esclarecer essas questões. Com a palavra o vereador 
Ludugero Junior, convidou novamente todos os membros da comissão de 
justiça para uma reunião do dia 22 do corrente mês as 11:00 horas, para 
discussão do projeto de lei sobre o piso dos enfermeiros. Com a palavra 
a vereadora Marta Godinho parabenizou a assembleia de Deus pelos 69 
anos de existência e pelos relevantes serviços prestados em nosso 
município em todos os aspectos. Com a palavra o vereador Sebastião 
Gomes, disse ser uma preocupação de todos os vereadores em relação 
ao transporte escolar, inclusive esteve na SEMED, onde conversou com 
a secretária de educação e com o diretor responsável pelo combustível, 
onde ele garantiu em resolver o problema até o dia 5 de outubro. Em 
relação a área do planalto, disse que também já levou a demanda dos 
ramais ao secretário da SEMDURB, para que seja tomada as devidas 
providencias. Com a palavra o vereador Marcio Canto, solicitou a Mesa 
Diretora da Casa, que seja encaminhado Moção de Pesar a Sra. Maria 
Lucia Alves, apresentando votos de condolências pelo falecimento da 
jovem Ana Camila Fernandes. O vereador Rafael Viana também 
manifestou sua solidariedade a Sra. Maria Lucia Fernandes e a toda 
família enlutada. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse 
fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e 
“Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima 
terça-feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 



 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

 

1º Secretário                                                                       2º Secretário 

 


